
      Ata da sessão ordinária realizada na Câmara municipal de Riacho de Santo Antonio, 
Paraíba, aos trinta dias de setembro de dois mil e vinte e um, as 15h00 dava-se inicio a sessão 
ordinária na Câmara municipal Casa Antonio Victor de Lucena, plenário Jailson Jarbas da Silva, 
situada na praça Rildo Salviano de Farias nº 170, Bairro Bom Jesus, Riacho de Santo Antonio, 
Estado da Paraíba, na presidência o senhor José Neto Fernandes Leal que declarou aberta a 
sessão, verificou a presença dos senhores vereadores: Thyago André Mineiro de Araújo, João 
Marcos Silva Lima, Carlos Roberto da Silva, José Ivanilson Costa, Marceliano Jose de Deus, 
Cícero Romão do Nascimento; registrou e justificou a ausência da vereadora Benedita Eduarda 
Lima dos Santos e José Nivaldo Cosme da Silva. Ao iniciar os trabalhos, o senhor presidente 
convidou os vereadores Thyago André Mineiro de Araújo e João Marcos Silva Lima para 
compor a mesa diretora. Continuando, o senhor presidente convidou a secretaria e ordenou a 
leitura das matérias, iniciando com a reflexão bíblica, seguindo da leitura da ata anterior, após 
lida, o senhor presidente colocou em discussão, não havendo, foi posta em votação, sendo 
aprovada por unanimidades. Dando sequencia a leitura das matérias, o senhor presidente 
pediu aos senhores vereadores que aguardassem cada um por sua vez, o uso da palavra para 
discussão das matérias. A secretaria fez a leitura do projeto de lei nº 352/2021, cria prêmio 
com bolsa de estudos para alunos em melhor desempenho na rede municipal e dá outras 
providencias, o senhor presidente colocou em discussão, o senhor Marceliano José de Deus, 
autor do projeto, falou da importância dos prêmios e incentivo para os alunos. O sr. José 
Ivanilson Costa sugeriu outros critérios através de emenda verbal, a qual foi aprovada em 
plenário, ficando acrescentado mais artigos do 1º ao 7º conforme o projeto. O senhor 
presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, a secretaria 
fez a leitura do projeto de lei 353/2021, dispõe sobre obrigatoriedade dos estabelecimentos 
comerciais, hotéis, motéis, casas noturnas e similares anexar em local visível sobre crimes 
praticados contra crianças e adolescentes e suas penas e dá outras providências. outro projeto 
de lei nº 354/2021, obriga os estabelecimentos públicos e privados do Município a inserir 
placas de atendimento prioritário, o símbolo mundial do autismo e dá outras providências. o 
senhor presidente colocou em discussão, fez uso da palavra, o senhor Marceliano José de 
Deus, autor dos projetos citados, o qual justificou que ambos forma aprovadas pela câmara na 
gestão anterior e sendo vetado pelo executivo, onde se surpreendeu com vereadores José 
Nivaldo Cosme da Silva e Manoel Evandro de Oliveira, por terem votado no projeto a favor e 
depois terem seguido o veto do prefeito com acordos já feito. O senhor Carlos Roberto da Silva 
questionou o motivo dos vetos sem justificativa coerente. O senhor presidente colocou em 
votação, sendo aprovado por unanimidades presentes. Na sequencia, houve a leitura do 
projeto de lei nº 355/2021, que institui a politica de atenção a higiene intima de estudantes de 
rede pública municipal de ensino e autoriza o poder executivo a adquirir e a distribuir 
absorventes higiênicos, buscando garantir-lhes, condições básicas para adequar higiene intima 
e o pleno acesso a educação, reduzindo as desigualdades sociais, minimizando os riscos de 
doenças atenuando a infrequência e o abandono escolar, o senhor presidente colocou em 
discussão, os senhores vereadores José Ivanilson Costa e Marceliano de Deus, apresentaram 
emenda aditiva, sendo a primeira de nº 01/2021, fica acrescido o artigo primeiro do projeto de 
lei nº 355/2021 conforme anexo, se autoria do senhor José Ivanilson Costa, outra emenda 
supressiva nº 02/2021 fica acrescido o artigo 7º parágrafo único, e o artigo 8º conforme anexo, 
o senhor presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade, em tempo. O 
senhor José Ivanilson Costa, falou da importância dos absorventes serem distribuídos a 
mulheres de baixa renda, as quais estejam devidamente cadastradas em benefícios de 
programas governamentais. Já o vereador Marceliano José de Deus frisou a importância do 
executivo informar o gasto mensalmente, distribuição, palestras. Dando continuidade a 
secretaria fez a leitura de mais dois projetos de lei, sendo o seguinte, de nº 356/2021 Dispõe 
sobre a disponibilidade de ponto de acesso a internet em praça publica nos finais de semana. 
Outro projeto nº 357/2021 dispõe sobre a fiscalização permanente e apreensão de animais 
soltos nas ruas e na PB 196, as matérias são de autoria do vereador Marceliano José de Deus, o 



qual justificou a importância da aprovação, onde já houve até mortes, devido os animais soltos 
e que haja punições; sobre a internet na praça para ter atrativos para os jovens da cidade e 
vizinhos. O senhor presidente colocou em votação, sendo aprovado por todos os presentes. Na 
sequencia, foi feito a leitura dos requerimentos  de autoria do vereador Carlos Roberto da 
Silva, sendo; nº 29/2021 solicitando pavimentação na comunidade de tanque raso, outro nº   

30/2021 solicitando  construção de uma garagem com estrutura de galpão e lava – jato, 
outro requerimento nº 31/2021 que seja construído praça pública com quiosque na 
comunidade de tanque raso. O senhor Carlos Roberto da Silva defendeu e justificou a 
importância das solicitações para comunidade, o senhor Thyago André Mineiro de Araújo, 
falou da importância dos requerimentos citados e que acha boa ideia ter quiosque na praça, 
sendo favorável as matérias, o senhor presidente colocou em votação. Sendo aprovado por 
unanimidades. Já o requerimento nº 32 2021, tem autoria do vereador Marceliano José de 
Deus solicitando que seja criado um auxílio financeiro para os desportistas do Município, o 
qual foi defendido e justificado pelo vereador. O senhor presidente colocou em votação sendo 
aprovado pelos presentes. O requerimento de nº 33/2021, de autoria do vereador Cícero 
Romão do Nascimento, subscrito pelos demais, o qual foi discutido entre os senhores 
vereadores, que foi solicitado a conclusão da adutora de Boqueirão para Riacho de santo 
Antonio, os senhores vereadores parabenizaram o senhor Cícero Romão, os quais se 
prontificaram em ir em busca do benefício, juntamente com o prefeito, ex-prefeitos e demais 
lideranças do Município. O senhor presidente colocou em votação, sendo aprovado por 
unanimidades presentes. Nas considerações, o senhor Marceliano José de Deus falou sobre o 
controle dos combustíveis, dos gastos excessivos, solicitou que fosse finalizado a praça 
Demosthenes Barbosa, agradeceu ao presidente pelas informações solicitadas a exemplo da 
transição o qual não obteve nenhuma informação, falou sobre as caixas d’aguas que não estão 
sendo abastecidas, segundo relatos dos populares, parabenizou o prefeito pela reforma da 
quadra José Severino Neto, questionou a quantidade de secretários numa cidade de  pequeno 
porte. O senhor Cícero Romão agradeceu aos vereadores por terem subscrito seu 
requerimento, agradeceu ao presidente por ter cedido o espaço para velar o corpo do seu tio. 
O senhor presidente respondeu que a casa está a disposição de todos. Em seguida, 
parabenizou o vereador João Marcos Silva Lima pela passagem do seu aniversário e comunicou 
a próxima sessão ordinária será dia 14 de outubro. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente encerrou a sessão e ordenou lavrar esta ata, a qual foi redigida por mim Ednalva 
Liliane Carlos da Silva, a qual secretariei os trabalhos devido atestado médico da redatora de 
atas. Sala das sessões da Câmara Municipal de Riacho de Santo Antonio, Estado da Paraíba 
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